

الفضل

روزنامہ

لاہور - پاکستان

یوم
دوشنبہ

شرح چندہ

سالانہ ۲۰ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲
فی پریچہ اور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲ ہفتوں کا ۱۳۰۲۰ ۳۰ ذیقعد ۱۳۹۶ ۵ ستمبر ۱۹۷۸ نمبر ۲۰۲

کشمیر کے شتر فیصدی علاقہ پر آزاد فوج کا قبضہ ہو چکا ہے

دشمن کو ہر محاذ پر پیچھے دھکیل دیا گیا ہے آزاد فوج کے سپہ سالار جنرل طارق کی اہم تصریحات

تراویح ۴ ستمبر - کشمیر کی آزاد فوج کے کمانڈر انچیف جنرل طارق آج ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ کشمیر کے شتر فیصدی علاقہ پر آزاد فوج کا قبضہ ہو چکا ہے۔ آپ نے کہا انڈین یونین کشمیر کے متعلق اپنے دعوؤں میں بہت مبالغہ سے کام لے رہی ہے۔ تاکہ کسی نہ کسی طرح ہندوستانی فوج اور عوام کے گرتے ہوئے حوصلوں کو برقرار رکھا جائے۔

جماعت احمدیہ کے لیے اکتاف عالم میں تبلیغ اسلام
مکرم مولوی عبدالقادر صاحب تنظیم تبلیغ اسلام کیلئے

لاہور ۱۷ ستمبر - آج صبح نو بجے کراچی میسج کے ذریعے جماعت احمدیہ کے ایک اور مبلغ مکرم مولوی عبدالقادر صاحب تنظیم تبلیغ اسلام کیلئے روانہ ہوئے۔ تبلیغ اسلام کا مقصد فریضہ سرانجام دینے کے لئے روانہ ہوئے۔ سیشن بہت سے احباب اپنے مجاہد بھائی کو الوداع کہنے کے لئے موجود تھے۔ مکرم مولوی صاحب کو کوا رہنما لئے گئے اور دعا کی گئی۔ لغزہ لائے بغیر کے درمیان گھاڑی روانہ ہوئی۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مکرم مولوی صاحب کو بجز دعا و عافیت منزل مقصود تک پہنچائے اور جس مقدس فریضہ کی سرانجام دہی کیلئے وہ تشریف لے گئے ہیں۔ انہیں پیش اور پیش کامیابی عطا فرمائے آمین
واضح رہے کہ اس وقت اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کی عبادات کے ماتحت بیرونی ممالک میں ۹۹ مجاہدین نہایت کامیابی کے ساتھ اعلائے کلمۃ اللہ کا فریضہ سرانجام دے رہے ہیں۔ اور اکتاف عالم کے قریباً تمام قابل ذکر ممالک میں تبلیغی مراکز قائم ہو چکے ہیں۔ الحمد للہ
کاشن باقی مسلمان بھی اس اہم فریضہ کی طرف متوجہ ہوں اور دنیا کے ہر ملک میں اسلام کے جھنڈے کو بلند کرنے کے لئے منظم جدوجہد شروع کریں۔

مغربی پنجاب میں مالی حاذک نہیں

لاہور ۱۷ ستمبر - مغربی پنجاب کے وزیر مالیات میاں نور اللہ نے ایک انٹرویو میں کہا کہ مغربی پنجاب فاضل میڈیا کا صوبہ ہے اور پاکستان کی سب سے زیادہ خوش حال و حدت ہے۔ مجھے صوبہ میں مالی حالت کے نازک ہونے کی کوئی وجہ نظر نہیں آتی۔

یہ تسلیم کرتے ہوئے کہ مغربی پنجاب کو مالی دشواریوں کا سامنا کرنا پڑا تھا اور وزیر صوبہ نے کہا کہ لیکن دشواریوں کو نازک صورت میں نہ لے کر لیا جاوے گا۔ پانچ لاکھ روپے ہیں زبردستی مالی بار بھارت

کراچی - آج ہے۔ اور ہمارے انداز کے مطابق آئندہ مارچ تک پانچ لاکھ روپے پر ۱۰ لاکھ روپے خرچ ہو چکے گا۔ لیکن اس کیلئے ہی مرکز کی ۹ لاکھ روپے کی اعانت سے ہرگز ایک ملاقات کے دوران میں اسٹار کے نام پر کوئی بلا کہ سندھ و مہاراشٹر اس ماہ کے دستا تک بھرے۔
۱۷ ستمبر

اور آباد ڈسٹرکٹ بورڈ نے ایک قرارداد میں کہا ہے کہ حکومت کو بلا استثنیٰ تمام جانوروں کی قربانی بند کر دی جائے۔
۱۷ ستمبر

دولت مشترکہ کی کانفرنس کے موقع پر

مسٹر لیاقت علی خاں اور مسٹر اٹلی کے درمیان غیر رسمی گفتگو کا امکان

لندن ۱۷ ستمبر - ابھی تک ڈاؤن اسٹریٹ سے دولت مشترکہ کے وزرائے اعظم کی کانفرنس کی تاریخ کا اعلان نہیں ہوا۔ لیکن خیال کیا جاتا ہے کہ کانفرنس اکتوبر کے دوسرے ہفتے میں منعقد ہوگی۔ چونکہ وزیرائے اعظم کا وقت بہت ہی قیمتی ہے۔ اسلئے ٹینگ دس دنوں سے زیادہ جاہلی نہ رہیگی۔

پرگرام میں صرف ضروری امور کو جگہ حاصل ہے۔ اسلئے اس بات کے آثار معلوم ہوتے ہیں کہ تمام تر وجوہ انہیں امور پر مرکوز ہوگی۔ لیکن اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ باقی امور پر کسی قسم کی گفت و شنید نہیں ہو سکے گی غیر رسمی ملاقاتوں کو بہت اہمیت دی جا رہی ہے۔ اس قسم کی ملاقاتیں

آج میں دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کو بیٹھے۔ وزیرائے اعظم ان ملاقاتوں میں کسی مسئلہ پر بحث نہیں کریں گے بلکہ وہ ایک دوسرے کے نظریات معلوم کریں گے۔ بعد ازاں اہم امور پر عمومی ڈپلومیٹک ذرائع سے گفتگو جاری رہے گی۔ غالباً ان امور پر مزید گفت و شنید کرنے سے قبل وزیرائے اعظم اپنے وقت اور پارلیمنٹ سے صلاح مشورہ کریں گے۔

سب سے زیادہ اہم مسائل دفاع اور اقتصادیات ہیں۔ اس کے علاوہ مغربی ممالک کی یونین کا مسئلہ بھی بہت ضروری ہے۔ دفاع اور اقتصادیات کے مسائل کا پاکستان کے مستقبل سے بہت زیادہ تعلق ہے۔ اگرچہ یہ اہم مسئلہ رسمی طور پر کانفرنس کے اجنڈے پر پیش کیا جائیگا تاہم یہ خیال کیا جاتا ہے کہ شریازت عسکری اور شریازت اقتصادی کے درمیان کوئی غیر رسمی گفت و شنید کیلئے ضرورتاً کیلئے علاقہ پاکستان حالیہ وقت کے مسائل پر بھی غیر رسمی گفت و شنید ہوگی (اسٹار)

جنرل طارق نے کشمیر کی موجودہ فوجی پوزیشن پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا ہندوستانی فوج نے آزاد فوج کا کشمیر کے اہم مقامات سے ہٹانے کی سرتوڑ کوشش کی لیکن رقبہ بڑی طرح ناکام رہی۔ اور لداخ کی وادی میں سوائے لیبہ کے مقام کے باقی تمام جگہوں پر دشمن کا صفا کیا جا چکا ہے اور لیبہ میں بھی ہندوستانی فوج محصور ہو چکی ہے۔ اور ڈی کے محاذ پر دشمن نے جن مقامات پر اپنے مورچے قائم کئے تھے۔ وہاں سے پانچ میل پیچھے اسے دھکیلا جا چکا ہے۔ پانڈو کے اہم مقام پر آزاد فوج کے قبضہ کے بعد ہمارے لئے ہچاڑ کے بہت سے اچھے مواقع پیدا ہوئے ہیں اور ہم اور ڈی کے ڈویل جانے والی سڑک پر حاوی ہو چکے ہیں۔ ہماری فوجیں پونچھ کے محاذ پر ۵۹ میل آگے بڑھ چکی ہیں۔ چنانچہ اب سوائے ایک جگہ کے پونچھ کا باقی سارا علاقہ ہمارے ماتحت ہے۔ نو ستمبر کے محاذ پر بھی اب دشمن اپنے پہلے مورچوں کو چھوڑنے پر مجبور کر دیا گیا ہے آزاد فوج کے سب سے سالار نے اپنی فوج کی بہادری کی تعریف کی اور کہا کہ باوجود مسلمان کی شدید کمی کے پھر بھی ہماری فوج کے حوصلے بلند ہیں۔

ماسٹر تارا سنگھ دہلی میں بدامنی پیدا کرنا چاہتے ہیں

نئی دہلی ۱۷ ستمبر - سرگودھا پولیس نے انڈین پارلیمنٹ میں بیان دیتے ہوئے کہا۔ میں نے اخبارات میں پڑھا ہے کہ ماسٹر تارا سنگھ اور سردار موہن سنگھ نے دہلی میں گڑبڑ مچانے کیلئے اپنی خدمات پیش کی ہیں۔ لیکن ہم اپنے دارالحکومت میں بدامنی کو ہرگز برداشت نہ کریں گے اور ہر قیمت پر اسے برقرار رکھیں گے۔

الفضل

۵ ستمبر ۱۹۷۲ء

تَقْبِیْنِ الرَّشْدِ مِنَ الْغَىِّ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جہاں ہمارے بعض علمائے اسلام کو عجمی اور ہندو نہ انہما کے ماتحت محض ترک دنیا اور نفس کشی ہی سمجھ رکھا ہے۔ وہیں اب اس کے مقابلہ میں ایک ایسا گروہ بھی پیدا ہو گیا ہے۔ جو اسکو صرف ایک سیاسی نظریہ خیال کرتا ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ دین محض نفس کشی نہیں ہے۔ اسلام رہبانیت کو دھکے دیتا ہے۔ لیکن یہ بھی درست نہیں ہے۔ کہ اسلام صرف سیاست ہی سیاست ہے۔ اور کچھ بھی نہیں۔ اس آخر الذکر گروہ نے محض اتھامی جذبہ کے ماتحت اسلام کی تشریح و تفسیر اس پنج سے کی ہے۔ کہ اسلام اور دین تو پنج سے غائب ہو جاتا ہے۔ اور انسانوں کے ذہن میں اسلامی اصول صرف ملکی اقتدار کے حصول کا ذریعہ بن کر رہ جاتے ہیں۔ اس گروہ کے نزدیک انسانی روح کی روحانی حالتیں کچھ سمجھنے نہیں رکھتیں۔ اور تعلق بالمد محض ایک ہی فریب بن جاتا ہے۔ انہوں نے انبیاء کی نبوت کا مقصد ہی دنیاوی حکومت حاصل کرنا سمجھ لیا ہے اور اس مقصد کے حصول کے لئے جارحانہ طریق اختیار کرنا جائز بتایا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ دنیا پر الہی حکومت بزور بازو مسلط کرنا اسلامی جماعت کا فرض اولین ہے۔ اور یہی اس کا منتہا ہے مقصد ہے۔ یہ ایک ایسی جہارت ہے کہ اسلام تو اسلام جاہلی سے جاہلی نظام ہے حکومت بھی اسکو اصولاً روا نہیں سمجھتے۔ اگرچہ یہ اور بات ہے کہ عملاً بعض جاہلی باطل حکومتوں کے لیڈروں نے اس اصول کو فراموش کر دیا ہے۔ لیکن ہمارے علماء کا تذکرہ بالا گروہ جس بات کو جاہلی حکومتوں کے لئے بھی ناجائز سمجھتا ہے۔ اسلامی ایٹم کے لئے بالکل جائز قرار دینے سے نہیں بچتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ یہ گروہ اگرچہ اللہ تعالیٰ کی بادشاہت قائم کرنے کا دعویٰ کر رہے لیکن اسکو صرف دنیاوی بادشاہت تک ہی محدود سمجھتا ہے۔ اسکی وجہ یہی ہے کہ اس کے سر میں صرف سیاست ہی سیاست رہ گئی ہے اور وہ قرآن کریم اور سنت نبوی کا مطالعہ بھی کرتا ہے۔ تو اس میناک کو پہن کر کرتا ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا ہے۔ کہ اب اسکو اسلام کے بزرگ رہنے بھی قرمزی نظر آتے ہیں۔

بے شک اسلام انسانی زندگی کے ہر پہلو کے لئے اصول پیش کرتا ہے۔ اور حکومت بھی ان کی ہی زندگی کا ایک پہلو ہے۔ اللہ تعالیٰ نے

قرآن کریم میں انسانی زندگی کے اس پہلو کو بھی اسی طرح روشن فرمایا ہے۔ جس طرح اس نے انسانی حیات کے دو سر پہلوؤں کو یکجہم یہاں تک کہنے کو تیار نہیں کیا کہ دنیا میں اگر ایک ہی مسلمان ہو تو اس کا یہ فرض ہے۔ کہ وہ تمام دنیا میں اسلام طرز کی حکومت قائم کرنے کی کوشش کرے لیکن اسلام ہرگز یہ اجازت نہیں دیتا کہ اس مطلب کے لئے وہ کیا بڑی سے بڑی اسلامی حکومت بھی فتنہ و فساد کے طریق اختیار کرے۔

اللہ تعالیٰ نے اجتماعی برائیتوں سے فتنہ و فساد کو سب سے بڑی برائی بتایا ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اسلام کی غرض ہی یہ ہے۔ کہ دنیا سے فتنہ و فساد کا استیصال کر دیا جائے۔ چہ جائیکہ حکومتی اقتدار حاصل کرنے کے لئے فتنہ و فساد کے طریق اختیار کئے جائیں۔

دوسری طرف اسلام ہم کو یہ بھی یقین نہیں کرتا کہ انفرادی اور اجتماعی زندگی کی حفاظت کے لئے ظالموں کا مقابلہ نہ کیا جائے۔ بلکہ اسلام ایک معتدل اور صلح جویا طریق کار اختیار کرنے کی ہدایت کرتا ہے۔ وہ یہ کہتا ہے۔ کہ بے شک اپنی کمر سے تلوار باندھے رکھو۔ لیکن اسکو کبھی زیادتی کے لئے میان سے نہ نکالو۔ بلکہ دوسروں کی زیادتی کو روکنے کے لئے نکالو۔ اللہ تعالیٰ نے دوسروں کی اس زیادتی کے ایسے رد بھی قرآن کریم میں مقرر کر دیئے ہیں جیسے مسلمانوں کو دین کے لئے تلوار نکالنے کی اجازت ہے بے شک جب ایک دفعہ دشمنوں کی زیادتی کو روکنے کے لئے تلوار میان سے نکل پڑے۔ تو مسلمان کو اجازت ہے کہ اسکو اس وقت تک میان میں نہ کرے۔ جب تک کہ اس فتنہ کا کلی طور پر استیصال نہ ہو جائے۔ لیکن مندرجہ بالا گروہ فتنہ و فساد کو منشاء اللہ کے خلاف اتنی وسعت دے جاتا ہے کہ اسلام کی غرضی فوت ہو جاتی ہے۔

یہ گروہ کہتا ہے کہ خواہ ایک جاہلی حکومت نظام رکھتی بھی معصوم اور پیرانہ اور عوام وہ کسی مسلمان کو دین کے لئے تکلیف نہ بھی دے۔ خود اس کا وجود ہی ایک ایسا فتنہ ہے۔ کہ مسلمانوں کا فرض ہے کہ طاقت حاصل کر کے حکومتی اقتدار اس جاہلی حکومت سے

بزرگتر ہے۔ قرآن کریم نہ صرف الہی تعلیم سے نا آشنا ہی ہے۔ بلکہ اس خیال کی پروردگاری کرتا ہے۔ وہ فتنہ و فساد کے معنی وہی لیتا ہے۔ جو اس کے معنی ہیں اسلام نے لا اکراہ فی الدین کا عظیم الشان اصول بیان کر کے ہر انسان کو اپنے اعتقاد پر اس وقت تک قائم رہنے کا حق عطا کیا ہے۔ جب تک وہ اعتقاد قدرتی طور پر کوئی خود بد لئے کے لئے تیار نہ ہو۔ جب تک اس کے اندر کسی آواز دوسرے اعتقاد کی تائید نہ کرے۔ اللہ تعالیٰ کے بارے میں کسی قسم کا جبر ہوا نہیں رکھتا۔ خاص کر جبر بالسیف کا تو صریح دشمن ہے و چاہتا ہے۔ کہ جو شخص اسکو قبول کرے خوب پرکھ کر قبول کرے۔ ورنہ قبول کرنے کا کوئی فائدہ نہیں۔

اسی لئے قرآن کریم نے تبلیغ کو ہی جہاد البرزخی دیا ہے۔ قرآن کریم خدا کا کلام ہے۔ اس حکیم و عزیز قادر مطلق خدا کا کلام ہے۔ جو انسانی فطرت کی ابتداء و انتہا کا پورا پورا علم رکھتا ہے۔ کیونکہ وہی اس کا صانع ہے۔ وہ جانتا ہے۔ کہ انسان کیا ہے۔ اور اسکو کیا بنانا ہے۔ اس لئے اس نے جہاں انسان کی راہ نمائی کے لئے تکوینی لحاظ سے عقل مطا کی وہاں اس نے انسانی جہد کی انتہائی منازل طے کرنے کے لئے ایک مکمل لائحہ عمل بذریعہ وحی بھی عطا فرمایا۔ جسکو عقل سے بھی جانچا جاسکتا ہے۔

لا اکراہ فی الدین قد تقبین الرشد من الغی

جب ہدایت کا ایک واضح چارہ ہمارے سامنے رکھ دیا گیا ہے۔ اسکو عقل کی کسوٹی پر پرکھا جاسکتا ہے۔ تو اب جبر کا سوال ہی کہاں رہا۔ قد تقبین الرشد من الغی اسی لئے کہا ہے۔ کہ یہ چیز صرف امن مستی کے لئے ہے۔ جو صاحب عقل ہے۔ جو نیکی اول بدی میں پہچان کر سکتی ہے۔ جو انوں کے لئے نہیں جتا انسان اپنی مرضی پر چلانے کے لئے ڈنڈے کا استعمال کر سکتا ہے۔ اور جو صرف پیدا نشی میروہ صلاحیتوں کے بل پر ہی زندگی بسر کرتے ہیں۔ اس لئے وہ علمائے اسلام جو اسلام کے غلبہ کے لئے حکومتی اقتدار کو ضروری سمجھتے ہیں۔ وہ منشاء اللہ کے خلاف محض اپنی غلط کار عقلوں کی پیروی کرتے ہیں۔ اور کلام اللہ کی روح اور اسکی غرض و غایت کو بالکل فراموش کر دیتے ہیں۔

قرآن کریم انسان کو اگر کوئی حیوانی درجہ پر لے جانے کے لئے نہیں اتارا گیا۔ بلکہ تہذیب نفس کے سلسلے سے علمائے مداریوں کے حصول

کے لئے چراغ راہ کے طور پر بھیجا گیا ہے۔ انسانی فطرت کی جگہ کے لئے نہیں۔ بلکہ اسکی شان بڑھانے کے لئے اسکو حیوان سے انعام انسان سے با اطلاق انسان اور با اطلاق انسان سے با خدا انسان بنانے کے لئے اس دنیا اور دوسری دنیا کی جزت میں داخل کرنے کے لئے

بد امنی کے آثار

الملاح ہے کہ موٹگیٹر میں تین سیوا لنگھی گرفتار کئے گئے ہیں۔ ان گرفتاریوں سے ایک بہت بڑی سازش کا انکشاف ہوا ہے۔ جس کا مدعا تھا کہ ہندو اور مسٹر شیل کو موت کے گھاٹ اتار دیا جائے۔ اور ہندو فوجی انقلاب کیا جائے۔ کہا جاتا ہے کہ پولیس نے آتشیں اسلحہ اور کچھ ایسے کاغذات پر بھی قبضہ کیا ہے۔ جن سے سازش کی تفصیلات پر روشنی پڑتی ہے۔

گاندھی جی کے قتل سے پہلے ہی ایسی سازشوں کا انکشاف ہوا تھا۔ اور گاندھی جی کے قتل نے تو ان کی موجودگی کے متعلق تمام شکوک مٹا دیئے ہیں۔ اس بات میں اب کوئی شبہ نہیں رہ جاتا۔ کہ ہند میں ایسے عناصر موجود ہیں اور کثرت سے موجود ہیں۔ جو کانگریسی حکومت کو الٹ دینے پر تلے ہوئے ہیں۔ اور جن کا تدارک اگر ہندوین نے بروقت اور مکمل طور پر نہ کیا تو ڈر ہے کہ عید یا بدیر ہندوین کا نظام درہم برہم ہو جائے گا۔ اور سخت اہتری پھیل جائے گی۔

اگرچہ ان عناصر میں سیوا لنگھی سب سے پیش پیش ہیں۔ اور ان کا مقصد ہند میں خالص رام راج قائم کرنا ہے۔ لیکن ان کے علاوہ اور بھی کئی ایسے عناصر ہیں کہ جن کو اگر موقوفہ طور پر موجود ہند حکومت کے لئے سخت مشکلات کا باعث بنیں گے۔ اور ان میں سے ایک عنصر سوشلسٹوں کا ہے جن کا ایک کنارہ کمیونسٹوں سے ملا ہوا ہے۔ ظاہر ہے کہ اگر سوشلسٹوں نے پہلو بدلا۔ تو بہت سا آتشگیر مادہ بھرا کھٹکا پھر شرعی پنجاب میں اکالیوں کے ارادے بھی مخفی نہیں ہیں۔

علاوہ ازیں لسانی تقریر پر جو مختلف صوبوں میں تحریکیں اٹھ رہی ہیں۔ وہ بھی چند کے مزید افسدہ ہونے کے سبب نظر آتی ہیں۔ اور اگر سنگھی کسی وقت کامیاب ہو گئی۔ تو اسکے یہ معنی ہو گئے کہ ہندوین کے بارے میں جو اصلاحی کام اب تک لکھا دے کے لئے ہی سہی کانگریس کو چینی جیوہ با گل تباہ ہو جائے گا۔ اور ممکن ہے کہ در راوری اقوام جن کی تعداد جزیرہ ہند میں خاص کر بہت زیادہ ہے ایک حکومت بنانے کی کوشش کریں۔ اب تک ہند کے مختلف عناصر میں کانگریسی حکومت جو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اپنی وفات سے پہلے تمام قرض ادا کرو

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:
يُغْفَرُ لِلشَّهِيدِ كُلَّ ذَنْبٍ اِلَّا الدَّيْنَ (مسلم)
یعنی شہید کا ہر گناہ معاف کر دیا جاتا ہے۔ سوائے قرض کے جو اس نے کسی کا دینا ہو۔
(نظارت تعلیم و تربیت)

آخری سہ ماہی

تحریک جدید کے سال رواں کی آخری سہ ماہی گزری ہے۔ وہ جن کا وعدہ اکتوبر یا آخری نومبر نومبر کا ہے۔ انہیں اس ماہ میں ادا کرنا چاہیے۔ کیونکہ اس طرح وہ اپنی مقررہ میعاد سے قبل دے کر اپنے اندر سیاق کی روح پیدا کرتے ہیں۔ انہوں نے اپنے وعدہ کو خواہ ان کو تکلیف دہ ہو، پورا کرنا ہے۔ پھر حال ۳۰ نومبر تک پورا کرنا ہے۔ کیونکہ مومن کا وعدہ اہل بیت ہے۔ پھر اپنی ذمہ داری سے ادا کرنا چاہئے۔ مگر مومن اپنے وعدے سے نہیں ٹل سکتا۔ یاد رہے کہ کوئی مومن مرد و عورت یا پستند نہیں کرتا۔ مومن ایک ہی بات جانتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں جان و مال خرچ کر کے اس دنیا سے گزر جائے۔ آپ لوگوں کو بھی اسی طریق کو اختیار کرنا چاہئے۔ جس طرح تحریک جدید کے دفتر اول کے چودھویں سال اور دوسروں کے سال چہارم کے وعدے کرنے والے ۲۰ ستمبر تک اپنے وعدے کو پوری پوری جدوجہد کریں (دیکھیں المال تحریک جدید)

معائنہ جماعت کے ضلع گوجرانوالہ

خاک رجاعت کے ضلع گوجرانوالہ کا دورہ حسب ذیل پروگرام کے تحت کرنے کا ارادہ رکھتا ہے۔ ان جماعتوں کے پریذیڈنٹ صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ وقت مقررہ پر جماعت کے تمام احباب کو جمع کرنے کا انتظام فرمائیں۔ اس دورے میں جہاں احباب سے تبلیغ تربیت الیٰ قرآنیوں کے متعلق استصواب ہوگا۔ وہاں ان کا حق بھی ہوگا کہ مرکزی انتظام کے متعلق کوئی امر قابل توجہ ہو تو وہ دلائیں۔

مرزا بشیر احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ

جماعت احمدیہ گوجرانوالہ	۹
ٹولڈی راہوالی	۸
تورگڑی	۸
گکھڑ صبح	۹
وزیر آباد شام	۹
درسر چھٹہ	۱۰
حافظ آباد	۱۱
مانگٹ اونچے	۱۲
نوکھر	۱۳
نندپور	۱۴

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ افضل خود خرید کر لے کر لے۔ اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔ جو صاحب استطاعت احمدی افضل دوسروں سے مانگ کر پڑھتا ہے۔ وہ اپنا فرض کما حقہ ادا نہیں کر رہا۔ صرف غریب اور نادار احمدی کو ہی دوسروں سے لے کر پڑھنے کا حق حاصل ہے۔

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی خدمت میں

اور نادار احمدی کو ہی دوسروں سے لے کر پڑھنے کا حق حاصل ہے۔

- (۱) صندوقین۔ خون پیداکتی اور خون صاف کرتی ہے۔ ڈیڑھ ماہ۔
- (۲) حب بواسیر۔ ۱۰۰ گینے۔ آٹھ روپے
- (۳) حب شفاء برائے کھانسی و زکام۔ ۱۰۰ گولی۔ چھ روپے
- (۴) اولاد ترمیم۔ ۱۰۰ گینے۔ بیس روپے
- (۵) قرص خاص برائے امراض مردوں کے لئے۔ ۱۰۰ گینے۔ آٹھ روپے
- (۶) رفیق نسوان۔ ماہوارہ کی خرابیوں کا علاج خوراک بنایا آٹھ روپے
- (۷) فائدہ مند پوقالی شیشی دہلیز پر تہمت دہلیز کو یہ گمان ہے کہ یہ کسی کی حفاظت کرتی ہے۔ درواخانہ نذر اللہ بنی ہلال بلذات اللہ

توازن قائم رکھ سکتی ہے۔ یہ محض ہنگامی ہے۔ اور محض اس وجہ سے ہے۔ کہ موجودہ حکومت انگریزوں سے جس جمانی حکومت مل گئی ہے۔ لیکن ایسے آثار پیدا ہوتے نظر آ رہے ہیں۔ کہ یہ حالت دیر تک قائم نہیں رہ سکتی گی۔ کشمیر کی نادانانہ جنگ ان فلیش اور ریاست حیدرآباد کے مسائل موجودہ حکومت کی مشکلات میں اور بھی اضافہ کر رہی ہیں۔

قادیان کے دوستوں کے ذریعہ بحال شدہ مسلمان

اب تک ۱۳۴ اشخاص بحال ہو چکے ہیں

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے

اس وقت ہمارے قادیان کے احباب جن حالت میں زندگی گزار رہے ہیں۔ وہ عملاً قید سے بہتر نہیں۔ کیونکہ وہ ایک مختصر سے طبقہ میں محدود و محصور ہیں۔ اور انہیں اس طبقہ سے تھوڑا بہت ادھر ادھر جانے کے لئے بھی پولیس یا ملٹری کی امداد کی ضرورت ہوتی ہے۔ گویا قید خانہ کی بجائے چند رہائش مکان ہیں۔ جن میں یہ لوگ خدا کے فضل پر بھروسہ رکھتے ہیں۔ اپنی مقیم یادگاروں کی آبادی کے لئے محصور پوائے بیٹھے ہیں۔ مگر باوجود اس کے وہ حکومت پاکستان اور حکومت ہندوستان کے مشترکہ فیصلہ اور مشترکہ پالیسی کے ماتحت قادیان کے گرد و نواح سے اغوا شدہ مسلمان عورتوں یا محصور شدہ مسلمان مردوں کے نکالنے میں دن رات کوشاں رہتے ہیں۔ چنانچہ قادیان کی تازہ رپورٹ سے پتہ لگتا ہے۔ کہ اس وقت تک ہمارے قادیان کے دوستوں کے ذریعہ ایک سو پچیس مرد و زنان بحال ہو کر پاکستان پہنچ چکے ہیں۔ ان ۱۳۴ مرد و زنان میں ۷۷ مسلمان عورتیں ہیں اور ۵۷ مسلمان مرد ہیں۔ جو سب کے سب قادیان کے محققہ دیہات سے خاص جدوجہد کے ساتھ ایک ایک کر کے پاکستان بھجوائے گئے ہیں۔ قادیان کے حالات کے ماتحت یہ کارنامہ یقیناً ایک خاص خدمت کا رنگ رکھتا ہے۔ جس کا ہر دو محکومتوں کو جن کی مشترکہ پالیسی کے ماتحت یہ کوشش کی جا رہی ہے شکر گزار ہونا چاہیے خصوصاً اس لئے کہ ہمدردی ضلع پونے کی وجہ سے اور ریاست کشمیر کے ساتھ ملحق ہونے کے باعث گورداسپور کے ضلع میں مسلمان ملٹری یا مسلمان پولیس کا جانا ممنوع ہے۔ اس لئے اس ساری کوشش اور اس ساری کامیابی کا سہرا صرف ہمارے دوستوں کے سر ہے۔ یاد رکھیے ایسے شریف النفس غیر مسلم افسروں کے سر جنہوں نے اپنی قوم اور دوسرے غیر مسلم افسروں کی مخالفت کے باوجود اس نیک کام میں ہاتھ بٹایا ہے۔ جن کا سردار مرزا بشیر احمد رضی اللہ عنہ

احمدی مشن ہالینڈ کی طرف سے پاکستان ہائی ٹیم کے اعزاز میں دعوت

از مکرم جناب حافظ قدرت اللہ صاحب مبلغ اخبار احمدی مشن ہالینڈ

پاکستان ہائی ٹیم اولمپک گیمز میں حصہ لینے کے بعد ہالینڈ تشریف لائی۔ اور وہ دو روز قیام کی احمدی مشن ہالینڈ نے ان کے اعزاز میں دعوت کا انتظام کیا۔ اور ان کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ یہ اجتماع بیگ کے ایک بڑے ہوٹل Deen Houth میں منعقد ہوا۔ اس موقع پر بیگ کی بعض ممتاز شخصیتوں نے شرکت کی۔ حاضرین ۶۰ کے قریب تھے۔ مدارت کے ذریعہ مشر Colaigne (کولائین) (جو سابق وزیر اعظم ہالینڈ کے صاحبزادے ہیں) نے انجام دیئے۔ ایڈریس میں اسلامی تعلیم کی بعض غریبوں۔ جماعت احمدیہ کی تبلیغی ماحول۔ پاکستان کی کامیاب جدوجہد اور اسکے شاندار مستقبل کا خاص طور پر ذکر کیا گیا۔ یہ تقریب بے غشہ نقائے بہت کامیاب رہی۔ برادر مہترم چوہدری ظہور احمد صاحب اتفاقاً ان ایام میں یہاں موجود تھے۔ ان کا مخلصانہ تعاون اس موقع پر ہالینڈ مشن کے لئے بہت ہی مفید ثابت ہوا۔ خدا تعالیٰ انہیں جزائے خیر سے آمین۔ برادر مہترم چوہدری عبداللطیف صاحب اور مولوی غلام احمد صاحب بشیر نے بھی نہایت محنت سے اپنی فرمائش کو انجام دیا۔ انشاء اللہ احسن الجزاء بالآخر پاکستان ہائی ٹیم کے جلد افراد کا شکر یہ ادا کرنا بھی ضروری سمجھا جاتا ہے۔ جنہوں نے فی الواقعہ برادرانہ ہمدردی کا ثبوت دیا۔ پاکستان ہائی ٹیم اب دیگر ممالک سے جکر لگاتی ہوئی امید ہے ایک ممالک پاکستان میں بھی لگے گی۔

مختوبین سندھ کے مقدمہ کی سماعت ستمبر کو ہو رہی ہے

محمد بلا مستند کے جو احمدی ذہنوں ایک قتل کے مقدمہ میں ماخوذ ہیں۔ ان کے مقدمہ کی آخری سماعت ۲۸ ستمبر کو ہو رہی ہے۔ ان میں بعض واقفین ذہنی بھی ہیں۔ احباب ان مخلص لوجزوں کی باہمت رائی کے لئے مردوں سے دعا فرمائیں۔

تعلیم یافتہ احمدی اخبار و خطا

مکرم مولوی رحمت علی صاحب تبلیغ اسلام از حجاب

ایک خیال مدت سے میرے دل میں سخت آجیان اور جوشش پیدا کر رہا ہے اور بعض دفعہ اس خیال کے آنے سے سخت تکلیف ہوتی ہے اور سوائے چند گم آسمانوں کے اور کوئی بات نظر نہیں آتا۔ اہمیت دفعہ دل میں آیا کہ اس خیال کو دوسروں تک پہنچانے کے لئے جدوجہد کر دوں۔ تاکہ وہ بھی میری طرح جن اور سوزش میں زندگی بسر کریں۔ لیکن ہمیشہ موانع پیش آتے رہے۔ میرا یہ خیال نیا نہیں بلکہ عرصہ چھ سال سے سنا رہا ہے۔ اس خیال کا اظہار اس سال، ماہ رمضان کے آخری عشرہ میں رات کے وقت جب کہ ساری دنیا سو رہی ہے۔ خاک راہ ایک سانس کی حثیت سے الفضل کے ذریعہ احباب جماعت سے پہنچا کر جواب کا طالب ہے۔ سوال کا مفہوم چند بے جوڑ اور بے ربط اور انہی میں یہ ہیں کہ آپ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے احمدی ہیں۔ اور آپ مسیح و مہدی موجود علیہ السلام کو سچا رہبر یقین کرتے ہیں۔ اور میرے سچ کے نام دعاوی پر آپ خوب سوچ اور سمجھ کر ایمان لائے ہیں۔ اور اگر آپ متصرف ہوں تو قابل مواخذہ ہوں گے۔ اور اگر اطاعت کریں تو قابل رضا الہی ہو سکتے ہیں اور آپ تمام عزتیں اور مال اور جاہتیں اس کے نام پر قربان کر سکتے ہیں۔ اور اس کو تمام موجودہ ہستیوں سے اعلیٰ یقین کرتے ہیں یہ آپ کے اعتقاد و تہا ہیں۔ آپ اس عقیدہ کو نظر سے دیکھتے ہوئے اپنے دل سے دریافت کریں۔ اول کیا آپ نے اس مبارک نام کو اور اس کی تعلیم کو اور اس پیارے مسیح و مہدی کے منشا کو دنیا کے کوئی کونہ میں پہنچا دیا ہے کیا آپ کہہ سکتے ہیں کہ بہاروں کی چوٹیاں سمندر کا پانی۔ میدانوں کی ریت۔ اور جنگوں کے درخت آپ کی تبلیغ کے گواہ ہیں۔ اور کیا آپ جمع عام میں پورے یقین اور وثوق کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ تمام لوگ اس نام سے پورے آشنا ہو چکے ہیں اور اس کی تعلیم کو ان کے کانوں نے سن لیا ہے۔ اور اس کے منشا کو لوگ پوری طرح سمجھ گئے ہیں اور کیا آپ پورے وثوق سے کہہ سکتے ہیں کہ قیامت کے روز جب آپ خدا تعالیٰ کے سامنے پیش ہو جائیں تو کہہ سکیں گے کہ اے خدا ہم تیرے تازہ کلام کو جو تو نے اپنے پیارے مسیح پر نازل فرمایا تھا۔ اس میں کچھ نہیں تھا۔ عاشق محمد نام النبیین علیہ السلام علیہم السلام نے اسلام پہنچانے کے لئے امت کو نصیحت

فرمائی تھی۔ ہم نے دنیا کی مختلف زبانوں میں ترجمہ کر کے پہنچا دی ہے۔ اور کیا آپ جب میرے پیارے مسیح موعود علیہ السلام کو قیامت کے روز ملیں گے۔ تو کہہ سکیں گے کہ ہم نے تیرے لکھے ہوئے الفاظ کو یا تیرا تعلیم کو جو تو نے ہمیں عطا فرمائی تھی اپنے الفاظ میں یا تیرے ہی الفاظ کا ترجمہ کر کے مختلف زبانوں میں شائع کر دیا تھا۔ اور کیا آپ پورے وثوق کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ ان زبانوں میں جو آپ نے کالجوں یا سکولوں یا پرائیویٹ طور پر پڑھ کر خراج کر کے سیکھی تھیں۔ مسیح موعود علیہ السلام اور اسکے پیارے خلفاء کی کتب کا ترجمہ کر کے ہر ایک شہر میں پہنچا دیا۔ کیا آپ کے لئے۔ روسی۔ جاپانی۔ امریکن۔ انڈین۔ چینی۔ جو من انڈین انڈونیشین۔ پاکستانی۔ افغان۔ پارسی۔ عرب۔ ہنگائی۔ ملا باری۔ ہندو وغیرہ یہ سب رنگ گو اہی دین گے۔ کہ ہم نے اپنی اپنی زبان میں تیرے مسیح کی تعلیم کو پڑھ لیا ہے اور اس کی کتب کے تراجم کو جو تیرے مخلصین نے کئے تھے۔ بغور مطالعہ کیا۔ اگر وہ گواہی دیتے کے لئے تیار ہیں تو الحمد للہ علی ذالک۔ اس کا مطلب یہ ہوا کہ آپ نے متمدن وغیرہ متمدن لوگوں کو ال کے علاقوں میں جا کر پہنچا دیے ہیں چھاپا۔ یاد رکھیے! مسیح اسرائیلی کے ماننے والوں نے نہراہوں زبانوں میں تحریف شدہ تراجم کا ترجمہ کر کے اپنے فرض سے سبکدوش ہو گئے ہیں۔ لیکن ہم نے بھی تک مسیح محمدی علیہ السلام کی کتب اور ایک جانشین اور اس کے مخلص شہیدائوں کے الفاظ کو دنیا کے سامنے نہیں پہنچایا اور ہم سے اب تک ان لوگوں کے سامنے ہم آنکھ نہیں کھلا سکتے۔ اے میرے پیارے احمد کے شہیدائو! اور اے میرے مسیح کے عاشق آپ کے پاس تین بیوں کے ماننے والوں کے حالات ہیں۔ تم جس سے چاہو عقابلو کرو ایک اور سے آقا ہدایت اللہ کے عشاق تھے جو پتے کھا کر یا بھوکے رہ کر تبلیغ کرتے تھے۔ لوگوں سے مل کر کھانے کو خوش ہو تے۔ جدھر جکھرتا۔ اپنی حوازاں کو پیشانی پر رکھ کر چل پڑتے۔ نہ میوی کا خیال کرتے۔ نہ بچوں کا دھیان۔ انہوں نے صدوں صدی گزرنے سے پہلے ہی پھیل پالیا۔ رضی اللہ عنہم ورضوانہ کا خطاب

حاصل کر لیا۔ اسلام کو زندہ کر کے خدا اور اسکے رسول کے سامنے سرخورد گئے۔ اور موسیٰ علیہ السلام کی قوم جو فرعونیت میں غرق تھی۔ دنیا کی نظروں میں ذلیل و خوار طبع خورد۔ غیروں کی اطاعت کرنے والے مگر جب وہ ایمان لائے تو انہوں نے باوجودیکہ وہ ہر ایک جگہ پر اعتراض و مباحثہ کر کے عادی تھے۔ لیکن آخر ۸۰ برس کے بعد پہل حال کیا۔ تیرے مسیح کے حواری غریب۔ مصلی پکڑنے والے۔ زمین پر بیٹھ کر سوکھی مصلی کھانے والے علم سنانوں نے دوسرے پر ایمان لا کر تین سو برس کے بعد پہل دیکھا۔ آپ ان تینوں بیوں کی امتوں سے سبق حاصل کریں۔ کیا آپ اپنے مسیح یا اس کے پیارے خلفاء کی کتب کو مختلف زبانوں میں ترجمہ کرنے کے لئے تیار ہو سکتے ہیں۔ اگر آپ روزانہ حضرت مسیح موعود کی تعلیم کو مختلف زبانوں میں ترجمہ کرنے کے لئے تیار ہوں تو آپ تین سال کے عرصہ میں دنیا میں ایک تغیر عظیم پیدا کر سکتے ہیں اور دنیا میں ایک شگفتہ مچا سکتے ہیں۔ یہ صرف خیال ہی نہیں بلکہ تجربہ شدہ بات ہے اور میں نے خود تجربہ کیا ہے۔ لڑائی شروع ہونے کے وقت میں نے اس کام کا تہیہ کیا۔ مقدمہ کھائی کہ جب تک میں اس کام کو پورا نہ کروں اپنے ملک میں واپس نہ جاؤں گا۔ لڑائی کے وقت لیکچر کا سلسلہ بند ہو گیا اور جب کرنے ممنوع قرار دیے گئے تھے۔ اس وقت اپنی کوشش میں بیٹھ کر رات کو جب بجلی ڈرا جانے کا اجازت ہوتی اور دن کو جب ٹوپول اور ہوائی جہاز کی آوازوں سے ذرا اطمینان ہوتا۔ کام شروع کرتا۔ اور عرصہ چار سال میں محض خدا تعالیٰ کے فضل و کرم اور خلیفۃ المسیح الثانی کی دعاؤں کے طفیل ۲۵ کتب تحریر کیں جنہیں کئی کئی سو صفحات پر مشتمل ہیں۔ بعض اس سال شائع ہو چکی ہیں۔ اور بعض بالکل تیار نہ چاڑھیں۔ ایک کاپی کے پاس موجود ہیں الحمد للہ علی ذالک اب آپ خود فرمادیں ایک شخص جسے اپنی مادر کی زبان پر بھی پورا عبور نہ ہو۔ جب وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ کام کر سکتا ہے تو آپ جو قابل لیکچر اور اہل زبان ماہر۔ پر و فیر۔ ڈاکٹر اور عالم ہیں آپ کے دل میں یہ درد کیوں پیدا نہیں ہوتا۔ اور آپ کیوں کتب سلسلہ کا مختلف زبانوں میں ترجمہ کرنے کی طرف توجہ نہیں کرتے۔ اے احمد کے عاشق! جب ایک مخلص کی کتاب۔ ایک عیاشی کی کتاب ایک مہر کی کتاب ایک سیاسی شخص کی کتاب کا

ترجمہ مختلف زبانوں میں لوگ کر دیتے ہیں تو کیا آپ اپنے مسیح کی اور اسکے خدین کی کتب کا ترجمہ کرنے کے لئے تیار نہ ہوں گے شاید آپ سمجھتے ہوں کہ یہ کام ناظرین اور مبلغین کا ہے۔ ہمیں اب اس میں دخل دینے کی ضرورت نہیں۔ مگر میں صاف کہوں گا کہ آپ کا یہ خیال درست نہیں۔ مثال کے طور پر صدر انجمن احمدیہ ایک کتاب کا ترجمہ کرنے کے لئے زید کو حکم نافذ فرما دے۔ اور اس کے پاس اس کے علاوہ بھی کام سپرد ہوں تو وہ تین چار سال کے عرصہ میں ایک کتاب کا ترجمہ شاید ہی کر سکے اب تین چار سال کی تنخواہ اور پھر اگر کتاب کی لکھائی۔ اور اشاعت اور اس پر کام کرنا اور کی تنخواہیں شامل کر لی جائیں تو ایک سو صفحہ کی کتاب پر آپ کی اصل لاگت کئی ہزار تک پہنچ جادے گی۔ اور آپ اس کو مفت یا معمولی قیمت پر فروخت نہیں کر سکتے۔ ذرا غور کریں کہ اس طرح سے کتنے سو سال تک تمام کتب کے تراجم دنیا تک پہنچ سکیں گے۔ آپ میں انگریزوں کے ماہر اور اسکے جاننے والے موجود ہیں آپ میں عربی زبان موجود ہیں جو انگلستان اور عرب میں بھی ہو کر آئے ہیں۔ بعض پروفیسر اور بعض بڑے بڑے عہدوں پر فائز ہیں ان میں سے اگر ایک سو۔ ہاں صرف ایک سو۔ مسیح کے عاشق دیوانہ وار تھیں اور یہ عہدہ کر لیں کہ جب تک وہ سال میں کم از کم تین کتب کا ترجمہ نہ کر لیں وہ آرام کی زندگی نہ بسر کر سکیں گے۔ تو تین سو کتب کا ترجمہ ایک سال میں کر سکتے ہیں میں نے بھی مدت تک ادھر ادھر ہاؤس مارے ہر ایک جگہ سے ناکامی ہوئی۔ آخر قوت اداوی کو مضبوط کر کے ہم چھ احمدی بڑا دی باشندوں نے قسمیں کھائیں کہ خواہ کچھ ہوا اس کام کو پورا کرنا ہے۔ اور ضرور کرنا ہے اور اپنے پیارے مسیح کی تعلیم کو ہر ایک لگاؤں اور بستی میں پہنچانا ہے اس وقت تک آرام نہیں کرنا جب تک یہ کام پورا نہ ہو۔ اس ارادہ اور اس تمہید کو ملے کہ ہم نے ایک رچا ڈیٹنگ کمپنی قائم کی اور اسے سلطنت سے ملے ڈاکر اگر چند ہزار سے کام شروع کر دیا۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی خدمت میں دعا گئے لئے گئے۔ چھ اشخاص نے تمام وقت اس کام کے لئے وقف کر دیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی دعاؤں کے طفیل ایک سال میں رچا ڈیٹنگ کمپنی کا نام تمام انڈیا میں مشہور ہو گیا ہے اور پندرہ کتب طبع ہو چکی ہیں اور معہ ارادہ ہے کہ تمام کتب کا ترجمہ کرنا اور مختلف زبانوں میں

صنعتی فروغ اور احمدی نوجوان

ترقی کرنے والی ہر قوم غیر متزلزل یقین ہے مثال انہماک ہجرت ناک قوت عمل اور وہاں ہر جوش کے ساتھ معرض وجود میں آتی ہے۔ دنیا کے مقابلہ کی تابانی اور مقدرے ہی عرصہ میں دنیا پر چھا جاتی ہے۔ اور اس کا نقش قدم دنیا کے لئے مشعل راہ بن جاتا ہے۔

احمدیت نے خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ اور اسکے وعدوں کے مطابق دنیا پر غالب آنا ہے۔ مگر اس کے قارئین قدرت لیس لہ فسانہ الاما سعوی کے مطابق ظاہر اسباب کو حاصل کرنا بھی ہمارا فرض ہے۔

پاکستان حکومت زراعت میں اس کے استحکام کے لئے صنعت کو فروغ دینے کا بے انتہا ضرورت ہے۔ موجودہ دور میں جو ملک صنعتی لحاظ سے باہم ادراج کو پہنچتا ہے وہی اقوام عالم میں عزت و توقیر حاصل کرتا ہے۔ انگلستان اور امریکہ اس کا بہترین مثال ہیں۔

پاکستان میں ایشیا خام کی کمی نہیں۔ صنعتی میدان خالی ہے۔ اسے احمدی نوجوان صرف آپ کی تلاش ہے۔ آمد وقت کا تقاضا آپ کو بلا رہا ہے کہ اسلام اور احمدی کی خدمت کے لئے عزم، استقلال اور قربانی کے جذبات کے ساتھ اپنی زندگی وقف کریں۔ خدا کی جماعت کو اپنی کوششوں اور قربانیوں سے صنعتی لحاظ سے دنیا کی صف اول میں لے آئیں تا آنکہ آنے والی لیں آپ پر فخر کریں۔

دنیا کے اسلامی ممالک صنعت و حرفت کے لحاظ سے دوسروں کے دست نگر ہیں۔ اسلامی ملکوں کی تمام دولت غیرے جا رہے ہیں۔ اسی دولت سے اسلام پر حملہ کے لئے اپنے مشنوں کو چلا رہے ہیں۔ کیا اسلام کے اس نازک دور میں اپنا خاموشی سے بیٹھے رہیں گے؟ اسلام اور احمدیت کو آپ کی ضرورت ہے!!

اپنی زندگی وقف کرنے کے سعائے پر رکیل الیوان تحریک جدید اجوت بلڈنگ جو دھال روڈ لاہور سے خط و کتابت کریں (دیکھیں صنعت و حرفت)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نئے موصیوں کے متعلق جماعت والیوں

ہم چند روز کے بعد جماعتوں کی طرف سے بھجوائی ہوئی تلافی و پیشوں کی رپورٹ انفضل میں شائع کر رہے ہیں۔ تا جماعتوں کو اطلاع ہو جائے کہ انہوں نے حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ بنصرہ العزیزہ کے ارشاد کیطابق کہا کرتے ہیں کہ ہماری جماعت کے ہر بالغ فرد کو خواہ وہ عورت ہے یا مرد اس بات کا پختہ عہد کر لینا چاہیے۔ کہ وہ جلد سے جلد وصیت کرے۔ جماعتوں کے سرگڑیاں اور دوسرے عہدیدانوں کو چاہیے کہ وہ اپنے اپنے حلقہ کے احمدی افراد میں سے ایک احمدی بھی ایسا چھوڑیں۔ جو وصیت ہو کر دے۔ (سرگڑیاں ہشتی مقبرہ)

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (مینجر)

تمام واقفین مطلع رہیں

تمام واقفین سیدنا حضرت امیر المؤمنین الصلی اللہ علیہ وسلم الشانی امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کے مندرجہ اوقات کی تعمیل کریں۔ اور دوسرے دوستوں کو بھی ان اوقات کی پابندی کی تحریک کرتے ہیں۔

۱) تمام واقفین زندگی اپنے سر کے بال اس طرح رکھیں کہ سر کے کسی حصے کے بال دوسرے حصے کے بالوں سے چھوٹے بڑے بالوں اور سواہ سارے بال چھوٹے ہوں یا بڑے لیکن یکساں ہوں۔

۲) ڈاڑھی کے بالوں کے متعلق فرمایا کہ ہر اصرار چاہیے کہ ڈاڑھی مومنوں والی رکھیں

۳) بیڑ ڈاڑھی کے متعلق حضور نے خطبہ چھ فرمودہ فرمایا کہ میں ارشاد فرمایا کہ تمام نوجوانوں کو سمجھائیں اور انہاروں کو سمجھائیں اور یہ کوشش کی جائے کہ جو شخص ڈاڑھی مندودتا ہو وہ شیشی ڈاڑھی رکھے۔ اور جو شیشی رکھتا ہو وہ ایک ایچ یا آدھ اچ بڑھائے۔ اور پھر ترقی کرنے کے سبب کی ڈاڑھی حقیقی ڈاڑھی ہو جائے

دیکھیں الیوان تحریک جدید اجوت بلڈنگ جو دھال روڈ لاہور

جو انڈونیشیا میں رائج نہیں کرنا ہے۔ نہ چا ٹیڈنگ کمپنی کا پروگرام یہ ہے کہ جس وقت پچاس کتب طبع ہو جائیں گی۔ انڈونیشیا کے بڑے بڑے شہروں میں شاخیں قائم کریں گے۔ اس وقت تیس ہزار کے قریب حصے ہیں۔ جب اسی ہزار کے حصے ہو گئے تو مختلف زبانوں میں جو اس وقت ترجمے ہو رہے ہیں وہ سب شائع کر دیے جائیں گے۔ یہ تعانیف کرنے والے یا ترجمہ کرنے والے مفت کام کرتے ہیں۔ ٹائپ کرنے کے لئے صرف ان کو کاغذ دئے جاتے ہیں۔ وہ اپنی ذمہ دقت میں دوسرے اشغال سے اس کام کو ترجیح دیتے ہیں۔ ہمارا ارادہ ہے کہ جب ہماری رقم ایک لاکھ ہو جائے گی اس وقت اسکے نفع سے ہم سرکار سے تمام انڈونیشیا کے لئے مبلغ اور اسناد منگوا سکیں گے اور تمام مبلغوں کا خرچ زچا ٹیڈنگ کمپنی برداشت کرے گی۔ انشاء اللہ یہ سب کام کرنے والے آپ سے دعا کی درخواست کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کو توفیق دے۔

پتہ جا مطلوب میں

۱۔ محترم مکرم مولوی شجاعت علی حال صا الیکٹرک بیٹ لائل جہاں کہیں بھی ہوں اپنی خیریت سے جلد از جلد مطلع فرمائیں۔ کیونکہ ان کے اہل و عیال مقیم تحت ہزارہ ضلع سرگودھا بڑے ٹکڑے میں ہیں۔ اگر مولوی صاحب موصوف خود اس اعلان کو پڑھیں تو گھر اطلاع دیں۔ اور اگر کوئی دوست جو مولوی صاحب کے پتہ کے متعلق علم رکھتے ہوں تو مندرجہ ذیل پتہ پر محترم موصوف کے پتہ سے مطلع فرمائیں۔

۲۔ اسی طرح عبد الطیف صاحب ولد میا نور محمد صاحب قوم آدم میں سکھ محمد پور ضلع کرنال۔ خاد کے دنوں میں اپنے سسرال کے ہاں گئے ہوئے تھے۔ جملہ ہونے پر وہ اپنی جان بچا کر بھاگ آئے تھے۔ لیکن بعد میں بدن کا کوئی پتہ نہیں چلا لہذا بذریعہ اعلان ہذا ملتس ہوں کہ اگر کسی صاحب کو ان کے متعلق علم ہو تو ارادہ ہمدردی مندرجہ ذیل پتہ پر مطلع فرمائیں تاکہ ان کے پورے والدین کو تسلی دی جاسکے۔

قاضی محمد عینف ناصر واقف زندگی مینج سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم تحت ہزارہ تحصیل بھولن ضلع سرگودھا

اعلان معافی

قاضی بشیر الدین صاحب واقف زندگی ولد ماسٹر محمد حسین صاحب شیخ تعلیم الاسلام ہائی سکول چنیوٹ نے بلا اجازت جامعہ سے تعلیم چھوڑ کر ملازمت اختیار کر لی تھی۔ خلاف مذکورہ پر ان کو مقاطعہ کی سزا دی گئی تھی چونکہ وہ اب حسب ہدایت حاضر ہو گئے ہیں اور سابقہ ملازمت سے انہوں نے استعفیٰ دیدیا ہے۔ اسلئے حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ بنصرہ العزیزہ نے ارادہ کر کے شفقت ان کو معاف فرمادیا ہے۔ احباب کی انکوائی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ (ناظر امور عامہ)

ضروری اعلان

بعض لوگ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان کے افراد کو پیسے اپنے فائدہ کے لئے دوپیرہ دیدیتے ہیں۔ مگر جب خلاف توقع فائدہ نظر نہیں آتا اور دوپیرہ لیں نہیں ملتا تو پھر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ بنصرہ العزیزہ کی خدمت میں بار بار کہنا شروع کر دیتے ہیں کہ ہمیں دوپیرہ واپس دلایا جائے۔ اس طرح حضور کو حق کرتے ہیں اور حضور کا قیمتی وقت ضائع کرتے ہیں۔ اسلئے اعلان کیا جاتا ہے۔ آئندہ کوئی اگر ایسا دوپیرہ حضور کی اور نظارت امور عامہ کی اطلاع اور شرائط طے کئے بغیر دیا گیا تو اس کے متعلق کسی قسم کی کوئی شکایت نہ کی جائے گی۔ (ناظر امور عامہ)

دو میری والدہ

میری والدہ محترمہ ایک لمبی مدت سے مسلسل بیمار چلی آرہی ہیں اور آج کل علاوہ روزانہ بخار کے تشیخ کے دوسرے بھی شروع ہیں۔ اور دو خانہ افضل کنج کے ڈاکٹروں نے سریفہ کے متعلق فرمایا کہ اب ان کو واپس لے جاؤ اس پر گھریں لاکر علاج کر لیا جا رہا ہے کبھی کبھی ہر شش آتی ہے۔ لیکن دن کا اکثر حصہ بے ہوش رہتی ہیں۔ اور بہت زیادہ کمزور ہو گئی ہیں۔ سخی کہ اب بات بھی نہیں کر سکتیں لہذا تمام احباب جماعت سے اور خصوصاً بزرگان سلسلہ سے التجا ہے۔ کہ میری والدہ صاحبہ کی صحت کا لہ و جا جلد کیلئے درودوں سے دعا فرمادیں۔

خاکسار محمد احمد سعید حیدر آبادی (واقف زندگی)

مدرس میں گھونٹنی کی ممانعت کا ریل ذریعہ ہے

مدرس میں گھونٹنی کی ممانعت کا ریل ذریعہ ہے۔ مدرسہ ہر ستمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ مدرسہ کی صوبائی حکومت اسمبلی میں گھونٹنی کی ممانعت کے سلسلے میں ایک بل پیش کرنے کی تجویز پر غور و خوض کر رہی ہے (اسٹار)
آج برلن کی ناکہ بندی اٹھا دی جائیگی؟
لندن ۴ ستمبر۔ ایک اطلاع ظہر ہے کہ اگرچہ برلن کی ناکہ بندی اٹھانے کے لئے اتوار کا دن مقرر کیا گیا ہے لیکن امید کی جاتی ہے کہ اگر ماسکو مذاکرات نسلی بخش طریق پر جاری رہے تو اس سے پہلے ہی ناکہ بندی اٹھا دی جائے گی۔ (اسٹار)

برطانوی موٹر سائیکل امریکہ میں

لندن ۴ ستمبر۔ گزشتہ سال امریکہ نے ۱۴۸۸۱ موٹر سائیکل درآمد کئے تھے۔ ان میں سے ۱۱۷۹۰ موٹر سائیکل برطانیہ سے ۳۳۲۲ جیکو سلواکیہ اور باقی ماندہ ۸۹ موٹر سائیکل دوسرے ملکوں سے درآمد کئے گئے۔ (ب۔ ا۔ س)

لندن میں تمام عالم کے جاوگروں کی کافنس

بہترین شعبہ باز کو انعام دیا جائے گا۔ لندن ۴ ستمبر۔ لندن میں تمام دنیا کے شعبہ باز جمع ہو رہے ہیں کیونکہ وہاں ان کی بین الاقوامی سالانہ کانفرنس کا اجلاس شروع ہو رہا ہے۔

اس کانفرنس میں ۱۰۰ سے زائد لوگ شرکت کریں گے۔ ان شعبہ بازوں میں پاکستان اور ہندوستان کے نمائندے بھی شامل ہو گئے۔ ان سب کا مقصد بہترین انعام حاصل کرنا ہے۔ یہ انعام اس شخص کو دیا جائے گا جو بہترین قسم کا شعبہ باز ہوگا۔ یہاں ان کا بہت ہی کڑا امتحان ہو گا۔ کیونکہ انہیں خود اپنے ہم پیشہ لوگوں کو دھوکا دینا پڑے گا۔ پچھلے سال یہ انعام اس شخص کو دیا گیا تھا۔ جس نے پلیر ٹو کی گیندوں کو اپنی انگلیوں پر رکھ کر ٹھاس بنا یا تھا۔ (اسٹار)

اور زیادہ کے باجین الامیر کے پانی کے ذخیرہ کو تباہ کرنے کی کوشش کرنا تھا۔ (اسٹار)

۴۶ کے لئے عزام پاشا کو دعو کرنے کا ہے اس کا مطلب یہ ہے کہ عزام پاشا انگریز کے ادھر یا نومبر کے ادھر میں لندن آجائیں گے (اسٹار)

پاکستان کی تعمیری اسکیموں کیلئے لوہے اور مٹی کی فراہمی

برطانوی حکومت اور کارخانہ داروں کا تعاون

لندن ۴ ستمبر۔ پاکستان کی صنعتی حرفت کی ترقی کے لئے مٹیوں اور لوہے کی اشد ضرورت ہے۔ اسے پورا کرنے کے لئے برطانیہ کے کارخانے بہت زیادہ کوشش کر رہے ہیں۔ تجارتی بورڈ نے جو اعداد و شمار مہیا کئے ہیں۔ ان سے پتہ چلتا ہے کہ مٹیوں کی پیداوار جو جنوری میں ایک لاکھ چھپیس ہزار ٹن تھی وہ مئی میں دو لاکھ دو ہزار ٹن تک جا پہنچی اس میں ریلوے انجنوں سمیت جو مٹیوں پر آمد کی گئی ہیں۔ ان کا وزن جنوری میں چاروں مہینوں کا اوسط دو لاکھ پالیس ہزار ٹن ہو گیا۔ علاوہ ازیں کوئلہ اور لوہا دونوں بچپن بچپن ہزار ٹن درآمد کیا گیا۔ اس پر آمد میں وہ فولاد اور مٹیوں بھی شامل ہیں۔ جو مغربی پنجاب میں رسول یا ٹیڈرو ایکٹو اسکیم کے لئے بھی گئی ہیں۔ پنجاب رسول میں ہزار ٹن کوئلہ اور لوہا پیدا کرنے والی کھلی مٹیوں اور جنرل گجرات۔ گو جسواوالہ۔ حافظ آباد۔ سکھری ساٹھ۔ جیک۔ ہلال پور۔ چنیوٹ ڈنگ۔ ٹکوال۔ بھابھرا۔ بھیلادلی اور سرگودھا میں اس پر قاب کو تقسیم کرنے والے

چھوٹے چھوٹے اسٹیشن اسی اسکیم کے مطابق قائم کئے گئے ہیں۔ آدھ ان کا سارا سامان برطانیہ نے بھیجا ہے۔ جب رسول بہتانی اسٹیشن کے لئے ٹھیکہ دیا جا رہا تھا۔ تو اس وقت امریکہ کے کارخانوں میں ہندوستانی لوہے سے بہت سا سامان تیار کیا جا رہا تھا مگر پنجاب کی تقسیم کے بعد پاکستان کے لئے امریکہ سے مٹیوں کا فراہم ہونا ناممکن ہو گیا چنانچہ اس خیال سے کہ صنعتی کام میں زیادہ تاخیر نہ ہو مغربی پنجاب اور پاکستان کی حکومتوں نے برطانیہ کے تجارتی بورڈوں درخواست کی کہ وہ نال کی فراہمی میں امداد بھیجے تجارتی بورڈ نے اس درخواست کو فوراً منظور کر لیا۔ اور خاص طور پر ایسے انتظامات کئے کہ مٹیوں کے کل پوزے بنانے میں غیر معمولی عجلت ہو سکے اور پاکستان کی صنعتی اسکیم رکھنے نہ پائے۔ اس عجلت کا نتیجہ نکلا کہ جو کام بارہ مہینے بعد ہونا چاہیے تھا وہ آج ہو رہا ہے اور حکومت برطانیہ اور پاکستان کے درمیان یہ قراردادیں جاری ہیں کہ وہ نال کی فراہمی میں امداد بھیجے۔ (اسٹار)

پاکستان میں ہندوستان کے نوٹ

عوام کو نوٹوں کی خرید و فروخت سے روکنا چاہیے۔ کراچی ۴ ستمبر۔ ہندوستانی نوٹ ۳۰ ستمبر تک پاکستان میں نہ قانونی رہیں گے۔ تاہم یہ دیکھا گیا ہے۔ کہ وہ انہیں بڑے پیمانے پر قبول کرتے ہیں۔ عوام کو اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ایسے نوٹوں کو قبول کرنے سے انکار کرنا ہندوستانی قانونی ہوں یا انہیں ان کی اصل مالیت سے کم مالیت پر لینا خود ان کے حق میں مضربے ہذا عوام کو مشورہ دیا جاتا ہے کہ وہ نہ ان نوٹوں کو لینے سے انکار کریں اور نہ ہی انہیں ان کی مالیت سے کم پر لے کر غیر ضروری خسارہ اٹھائیں۔ (اسٹار)

میرپور میں سردار ابراہیم کا

پیر جوش خیر مقدم۔ میرپور ۴ ستمبر۔ سردار محمد ابراہیم خان صدر آزاد کشمیر گورنمنٹ نے گزشتہ دنوں ضلع میرپور کے آزاد علاقے اور محاذ جنگ کا دورہ کیا۔ عوام نے آپ کو جوش و استقبال کیا۔ اور آپ پر اظہار اعتماد کیا۔ آپ کو اپنے اندر پاکر مجاہدین میں خوشی کی لہر دوڑ گئی۔ اور انہوں نے اس عہد کا اعادہ کیا۔ کہ وہ اس جنگ کو فتح کرنے کے لئے اپنی پوری طاقت استعمال کریں گے۔ آپ نے مجاہدین کو ان کوششوں کو فوجیوں پر بار بار دہرایا۔ اور اہل پاکستان کو طرف سے پیغام دیا کہ وہ ان کی ہر ممکن امداد کریں گے۔ (اسٹار)

یہ تکلیف ہوتی ہے تو امداد یہ ہے کہ ان نوٹوں کو جہان سے لے کر دوسرے ملکوں کے ساتھ بھی انتظام کیا جائے لہذا کوئی دہو نہیں کہ عوام ان نوٹوں کو قبول کر لیں انکار کریں یا انہیں بڑے پیمانے پر قبول کریں۔

عراق اور شام کو متحد کرنے کی اسکیم

بغداد ۴ ستمبر۔ عراقی سمیٹ کے سربراہ مولود خلع نے اسٹار کے نامہ نگار کو بتایا کہ وہ شام اور عراق کو متحد کرنے کی اسکیم کے حق میں ہیں۔ اور اگر اسے اپنی شام نے منظور کر لیا۔ تو عراق کے باشندے بھی اس کی حمایت کر سکتے۔ فلسطین کے سلسلہ میں انہوں نے کہا کہ عربوں نے اس کی آزادی کے لئے جنگ کے سب سے مرحلے میں شکست کھائی ہے لیکن انہوں نے کہا کہ اگر وہ قربانیاں کرتے گئے لے آمادہ ہیں۔ اور اگر عرب حکومتوں سے اپنی فوجیں بڑھانے اور اپنے فوجیوں کو عسکری تربیت دینے کے متعلق عراق کی اپیل پر توجہ دی گئی۔ تو آخر کار کامیاب ہونا یقینی ہے (اسٹار)

فلسطین میں شام کی املاک

دمشق ۴ ستمبر۔ فلسطین میں اہل شام کی املاک کی عراقی کے لئے امور خارجہ کی وزارت میں ایک نیا بیورو قائم کیا گیا ہے۔ اقوام متحدہ کے سامنے اس کی رپورٹ کا مطالبہ پیش کرنے سے قبل بیورو فلسطین میں منجھی املاک کا جائزہ لے رہی ہے۔ شامی حکومت اس سلسلہ میں فارس الخوری کو اس معاملہ کو ستمبر میں جنرل اسمبلی کے اجلاس میں اٹھانے کی ہدایت کا رقبہ روانہ کرے گا (اسٹار)

مسٹر نور الامین کراچی آرہے ہیں

ڈھاکہ ۴ ستمبر۔ مشرقی بنگال کے وزیر مولانا مسٹر نور الامین ۱۲ ستمبر کو کراچی پہنچ رہے ہیں۔ وہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں شرکت کرنے والے پاکستانی وفد کے ممبر ہیں اور وفد کے ساتھ کراچی سے پیرس روانہ ہو گئے۔ جب اقوام متحدہ کا اجلاس ختم ہو جائے گا۔ تو امید کی جاتی ہے کہ مسٹر نور الامین کے ممالک اور ممبر کا دورہ کر سکیں گے۔ ان ممالک میں وہ مشرقی پاکستان کے ساتھ تجارتی تعلقات کے متعلق غیر رسمی گفتگو کر سکیں گے۔ (اسٹار)

لندن میں عزام پاشا کا لیچر

لندن ۴ ستمبر۔ برطانوی کونسل کے ایک ممبری طالب علم عبد الکریم غافغالی نے لندن یونیورسٹی کی تاریخی سوسائٹی کا سیکرٹری مقرر کیا گیا ہے اور انہیں غیر ملکیوں سے ۶ مہینہ افراد کو سوسائٹی کے سامنے لیکچر دینے کے لئے دعوت کے واسطے کافی فنڈ دیا گیا ہے۔ غافغالی نے کا ارادہ سب سے پہلے لیکچر دینے